

# 今年上半年征兵从2月中旬开始

## 大学生入伍“五大福利”已备好

淄博1月12日讯 2021年起，“一年两次征兵”全面实行。征兵时间分为上半年和下半年两次。从2021年起，大学生参军入伍，至少有“五大福利”。

2021年上半年征兵，从2月中旬开始，3月底结束，新兵批准入伍时间为3月1日。下半年征兵，从8月中旬开始，9月底结束，新兵批准入伍时间为9月1日。

1月10日，2021年全国征兵公益宣传片正式发布。年初

发布全国征兵公益宣传片还是首次。

依据2020年6月发布的“2020年大学生征兵的通知”，从2021年起，国家至少给大学生退役士兵准备了“五大福利”。

第一，“退役大学生士兵”专项硕士规模扩大。从2021年起，扩大“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生规模，由目前的每年5000人扩大到8000人，重点向“双一流”建设高校倾斜。

第二，专科退役大学生

兵，免试读本科。从2022年起，专科学历学生参军退役并完成专科学业后，可免试入读普通本科或成人本科。

第三，退役大学生士兵的就业渠道进一步畅通。“24365”校园招聘网将设立专区，为退役大学生士兵求职就业畅通渠道。

第四，各地的征兵优惠政策会进一步出台。各地要充分发挥主观能动性，创新出台激励高校毕业生参军的优惠政

策，鼓励广大优秀学子积极响应国家号召，踊跃报名参军。

第五，审批定兵，尽可能保证岗位和专业的对口。各地在审批定兵时，要综合衡量大学生特别是毕业生所学专业 and 部队需求，充分征求个人服役意愿，尽量安排到专业对口岗位，最大限度实现人岗匹配，发挥人才效益。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 李振游

交警视频研判精准出击

## 6名货车驾驶人被集中约谈处罚

淄博1月12日讯 1月11日，淄博高新区交警大队集中约谈6名货车驾驶人，对他们进行集中安全教育，并依法进行处罚。

1月5日至10日，淄博高新区交警大队通过视频巡逻发现，在辖区鲁泰大道、兰雁大道等道路，夜间有超长、超宽货运车辆通行。淄博高新区交警大队数字警务研判专班立即通过视频监控等科技手段对车辆信息和行驶轨迹进行综合分析，最后锁定淄博、滨州、潍坊、泰安的6辆轻型货车存在违法行为，并立即通过现场查处、上门寻找、电话通知等方式将6辆车全部查获。

约谈期间，交警对6辆货车的违法行为进行了通报，并通过近期发生的道路交通安全事故案例及惨痛后果对驾驶人进行安全警示教育。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 田树峰 王紫颖

## 淄博成立退役军人心理志愿服务队

开展心理咨询、精准帮扶等服务

淄博1月12日讯 今天，淄博市退役军人事务局联合市卫生健康委员会、市妇幼保健院，在淄博裕民天成国防教育基地（流动退役军人服务站）举行退役军人心理志愿服务队成立仪式。

退役军人为国防和军队建设作出过重要贡献，是社会主义现代化建设的重要力量。淄博市创新成立退役军人心理志愿服务队，常态化开展退役军人心理咨询、精神抚慰、人文关怀、精准帮扶等服务，从心态调整、社会适应、健康教育、社会融入等方面为退役军人提供全方位的心理服务，增强退役军人的心理调节能力和社会适应能力，为他们更好地就业创业、全身心地投入工作提供强大的精神动力。

会议提出，退役军人心理志愿服务队要依托区县、镇（街道）退役军人服务中心（站）开展工作，创新服务接待形式，让心理咨询师参与到面对面心理咨询，聆听来访退役军人心声，帮助来访人员进行情绪疏导。

同时，还要靶向用力，精准解决需求，结合常态化走访慰问工作，深入摸排退役军人心理健康情况及需求，开展不同主题的心理讲座，提供更为精准的心理服务。

淄博市退役军人心理志愿服务队现有志愿者135名，各区县都设立分队，其中淄博市各医院心理科在职医生占30%，其他人员均具有长期从事心理咨询和应急救援等志愿服务工作经验。

心理志愿服务队的成立标志着淄博市退役军人心理健康服务工作向常态化、规范化、专业化迈进，将全面提升心理健康服务工作水平，有力推进退役军人社会心理服务保障体系建设。下一步，淄博市退役军人事务局将与有关单位密切合作，协调推进，充分发挥心理志愿服务队作用，确保退役军人心理健康服务工作落实落细，推动全市退役军人工作再上新台阶。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 魏家凯



## 150个孩子收到温暖包

“谢谢叔叔和阿姨。我一定好好学习，长大后做个有能力帮助别人的人。”小刘同学说。1月9日，为进一步助力脱贫攻坚，推动社会对困境儿童需求的关注，共青团临淄区委联合爱心单位举行“温暖包情暖临淄”——温暖包发放仪式，为临淄区150名困境儿童送上温暖包。温暖包里的水彩笔等深受孩子们喜爱。

2020年11月，共青团临淄区委联合爱心单位开展温暖包筹款活动，共筹得150个温暖包，总价值54750元。温暖包里有新棉衣、新棉鞋、新书包、水彩笔、儿童口罩、家庭减灾防疫手册等。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 刘伟

## 穿上羽绒服就走 还没出门就被抓

一男子商场盗窃被拘留

淄博1月12日讯 男子感觉自己的衣服不保暖，想换件羽绒服，竟动起了歪脑筋，采取了盗窃的方式。

1月7日晚，张店公安分局体育场派出所接到辖区一家商场工作人员的报警，称其在店内抓住了一名小偷。报警人陈女士告诉民警，当天晚上7时许，她正在店内工作，突然听到门口的报警器响，回头一看，一名身穿黑色羽绒服的男子正往外走，门口的报警器响了。陈女士上前叫住男子，让他重新检测一下。就在交谈过程中，陈女士发现男子身上穿着的黑色羽绒服正是店内的服装，于是立即叫来同事将男子控制住，拨打了110报警电话。

随后，民警将男子带回派出所进一步调查。

经查，涉案男子王某今年28岁，无业，滨州市人，当天下午乘坐公交车来到张店。下车后，王某觉得有些冷，就想到附近商场逛逛，换件羽绒服穿，但是手头又没有钱，便想到了盗窃。王某进入商场，找了一家店铺，试了一件黑色羽绒服后便准备直接穿着离开，没想到触发了门口的报警器，还没走出门就被工作人员发现了。

目前，男子因盗窃已被张店警方依法处以行政拘留5日的处罚。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红

## 花钱就能上重点高中？两家长被骗10万元

警方提醒：正规渠道报名 不要轻信他人

淄博1月12日讯 花钱就能让孩子上重点高中？听说有这样的好事，张店的袁女士不仅自己花了5万元，还把这件事告诉了好友。结果，好友也被骗，两人共损失10万元。

2020年7月底，袁女士在微信群内说孩子学习很努力，但离市重点高中的目标还是差一点。这时战某加了袁女士的微信，自称认识某局长，花5万元就能上市重点高中，办不成包

退款。袁女士信以为真，给战某转账5万元。

当年8月初，袁女士又把这件事告诉了好友孙女士。孙女士加战某为微信好友并进行咨询。战某承诺开学前一定能办成，如果办不成全部退款。同样，孙女士也转给战某5万元。袁女士、孙女士觉得求人办事不能催促，便一直没问过。

当年9月初，袁女士、孙女士见战某还没回应，便给战某

打了个电话。战某称把钱给了某局领导，并发了微信聊天截图给袁女士。

当年10月初，袁女士、孙女士再次联系战某，战某称刚开学学校事情比较多，等忙完这一阵就可以办理入学手续了。

当年12月初，袁女士再次联系战某，战某称学校负责人外出学习了，并安抚袁女士耐心等待。

直到今年1月5日，袁女士、

孙女士再次联系战某时发现自己已被拉黑，赶紧报了警。

目前，张店警方正在侦办此案。

警方提醒：不要随意添加陌生人微信，不能轻信他人。升学没有捷径，只能通过正规渠道报名，参加教育部门组织的正规考试。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红 李若男